

# 最高法出台司法解释—— 6类减刑假释案件须开庭

□据 中广网

最高人民法院 22 日发布《最高人民法院关于办理减刑、假释案件具体应用法律若干问题的规定》，司法解释选取了现阶段人民群众反映较为强烈、社会关注度较

高、司法实践中也容易出问题的 6 类减刑、假释案件，明确要求必须开庭审理。该司法解释自今年 7 月 1 日起正式施行。

这 6 类减刑、假释案件分别是：  
1. 因罪犯有重大立功表现提请减刑的；

2. 提请减刑的起始时间、间隔时间或者减刑幅度不符合一般规定的；

3. 在社会上有重大影响或社会关注度高的；

4. 公示期间收到投诉意见的；

5. 人民检察院有异议的；

6. 人民法院认为有开庭审理必要的。

《规定》明确要求，人民法院审理减刑、假释案件，应当一律予以公示。公示地点为罪犯服刑场所的公共区域。有条件的地方，应面向社会公示，接受社会监督。

## 我国核电安全技术 研发计划启动

□新华社北京 2 月 22 日电(记者 王优玲)

记者 22 日从国家能源局获悉，国家能源局组织开展的核电安全技术研发计划于近日正式启动。

据了解，该计划旨在结合福岛核事故的经验反馈，进一步提高我国在运和在建核电机组安全技术水平和应对极端灾害叠加能力。计划首批设立项目共计 13 项，所设项目以硬件为主、软硬结合，具有“短平快”的特点。

国家能源局相关负责人介绍，这些项目全部立足于我国在运、在建核电机组的技术路线特点和厂址环境特征，通过重要机理研究、关键设备研发、典型厂址分析和核心安全技术层次等开展有针对性的技术研发，力求将福岛核事故的经验反馈转化为能够切实提高我国核电机组安全性和极端灾害抵抗能力的先进核电安全技术。

这批项目将于 2013 年前后完成，预期研发成果将向我国核电在运在建机组推广。



## 我国首次对南极达尔克冰川进行航拍

航拍前科考队员在达尔克冰川上进行地面 GPS 控制点铺标 (2 月 19 日摄)。中国第 28 次南极科考队 21 日在“海豚”直升机的支持下，对南极冰盖边缘的达尔克冰川进行了航空摄影。这是我国南极科考队首次对达尔克冰川进行航拍，拍摄范围约为 100 平方公里。

(新华社发)

# 新版《事业单位财务规则》4月1日起实施 新增设了“财务监督”一章

□新华社北京 2 月 22 日电(记者 韩洁 徐蕊)

记者 22 日从财政部获悉，重新修订后的新版《事业单位财务规则》将于今年 4 月 1 日起施行，新规则强化了事业单位的财务监督，并明确事业单位不得使用财政拨款及其结余进行对外投资，不得从事股票、期货、基金、企业债券等投资。

据介绍，修订后的《规则》共三十二章六十八条，其中新增设了“财务监督”一章，对财务监督的主要内容、监督机制和内外部监督制度等作出明确规定。与旧《规则》相比，新《规则》进一步强化了事业单位的预算、资产和债务管理，规范了事业单位的收入和支出管理，并完善了事业单位结转和结余资金管理等内容。

在加强资产管理方面，新《规

则》进一步完善了事业单位资产的分类和定义，规范资产的配置、使用、处置以及对外投资管理，建立资产的共享共用制度。新《规则》明确，事业单位应当严格控制对外投资。在保证单位正常运转和事业发展的前提下，按照国家有关规定可以对外投资的，应当履行相关审批程序。事业单位不得使用财政拨款及其结余进行对外投资，不得从事股票、期货、基金、企业债券

等投资，国家另有规定的除外。

财政部有关负责人表示，《规则》是事业单位财务制度体系中的基本制度，是制定行业财务制度及事业单位内部财务管理办法的依据，因此新《规则》颁布后，高校、中小学、科学、文化、文物、体育等各行业事业单位财务制度都需要根据新《规则》的规定进行修订完善。目前这项工作正在抓紧完善中，并力争在今年公布实施。

## 培育幸福文化 振兴幸福产业 专家热议幸福文化价值观建设

本报讯 “生活本不是没有幸福，而是缺乏发现幸福的眼睛和感受幸福的心灵。研究幸福文化价值观，建立幸福文化产业体系，能够让幸福的概念具象化，让幸福看得见、摸得着、感觉得到。”在 21 日举办的幸福文化价值观建设座谈会上，来自西安的文化企业家聂新宇提出了自己的观点。此次座谈会由光明日报社与中国人口福利基金会联合主办，与会专家学者围绕建设“幸福文化价值观”的主题各抒己见，进行了广泛而深入的研讨。

聂新宇是座谈会协办单位——理福文

化产业有限公司的创立者，也是“幸福文化价值观”的积极倡导者，在多年的文化产业实践中，他不断摸索和总结，提出了一套理论体系。聂新宇认为，社会主义幸福文化价值观的核心内容是让人们追求幸福、传递幸福、分享幸福；其内涵是从民众的幸福出发开展文化活动，并以此促进社会主义文化的大发展和大繁荣；其外延是将幸福文化作为社会主义精神文明建设的一个有机组成部分，促进和谐社会的建设。

光明日报社副总编辑何东平指出，“幸福”是一个历久弥新的话题，是全人类永恒

的追求。“两会”代表提议将“幸福指数”纳入政府工作考核的指标之中，不少地方已经开始展开实践，以建设幸福城市为目标，将保障和改善民生工作放在了政府工作的中心。光明日报对社会各界在建设幸福文化价值观方面取得的实践一直给予充分的报道和关注，去年曾经举办过“幸福江阴与社会管理创新”主题论坛。作为一份紧密关注思想、理论、文化界动态，及时报道和总结先进发展理念和经验的报纸，这项工作将持续不断地进行下去。

(福文)

## 汇丰报告称： 中国 2016 年 将成最大贸易国

□据 新华网

汇丰银行 21 日发表研究报告，预期中国贸易量增速将于 2014 年超越美国，2016 年更会成为全球最大贸易国。同时，香港作为中国贸易的重要枢纽，未来 6 年的贸易增速将高于全球平均水平。

## 两部门向云南下拨 1.2 亿中央救灾资金

□新华社北京 2 月 22 日电(记者 卫敏丽)

记者从民政部救灾司获悉，财政部、民政部 22 日安排下拨 1.2 亿元中央自然灾害生活救助补助资金，用于帮助云南省旱灾地区解决受灾群众口粮和饮水等基本生活困难。

据云南省民政厅向民政部报送的灾情信息，截至 2 月 22 日统计，2011 年 12 月以来，持续干旱造成昭通、曲靖、昆明、楚雄等 13 州市 91 个县(市、区)631.83 万人受灾。

## 最高检： 查办和预防涉农惠民 领域职务犯罪

□新华社北京 2 月 22 日电(记者 陈菲)

最高人民检察院 22 日召开电视电话会议，部署开展为期两年的全国检察机关集中查办和预防涉农惠民领域贪污贿赂等职务犯罪专项工作。最高检常务副检察长胡泽君在会议上强调，加大查办和预防涉农惠民领域职务犯罪的力度，保障各项惠农政策更好落实。

胡泽君强调，围绕最高检确定的八个方面的办案重点，突出查办群众反映强烈、党委政府和媒体高度关注、引发群众集体上访和群体性事件的案件。要强化办案措施，加强举报宣传，拓宽案源渠道，针对涉农惠民领域职务犯罪的规律特点，有的放矢地开展办案工作，采取组织开展“小专项”等方式，深入查办重点领域窝案、串案。针对涉农惠民政策性资金分配、使用、管理等环节存在的漏洞和制度缺陷等，积极向党委政府及相关主管部门提出检察建议，推动制度完善和机制创新，建立健全防治腐败长效机制，从源头上减少涉农惠民领域职务犯罪发生。

**看本地信息 只上洛阳网**

• 权威身份：中共洛阳市委宣传部门主管，洛阳日报报业集团主办，权威发布，新闻权威。  
• 品牌影响力：十三家省级频道，11 家网络广播电视台，1 万+ 日均访问量，日均阅读量 12 万+，全网第一，分省第二。  
• “洛阳社区”人气火爆，注册会员超 20 万人。  
• 核心优势：共享洛阳日报集团全媒体资源中心新闻，最新鲜，最及时，最权威，网络新闻。  
• 便捷便捷：拥有省十佳网站，全国热门门户网站，网络新闻基地。

广告咨询电话：86223818 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团 22 楼